



# IDNYC आवेदन निर्देशनहरू

तपाईंले IDNYC कार्डको आवेदन दिन निम्न मापदण्ड पूरा गर्नुपर्छ:

- कम्तीमा 3 पहिचान प्रमाणित पोइन्ट र बसोबास प्रमाणितको कम्तीमा 1 पोइन्ट सहित कागजातहरूको कम्तीमा 4 पोइन्टहरू।
- आवेदक स्याहारकर्ताको साथमा नरहेको खण्डमा पेश गरिएका कागजात मध्ये 1 मा फोटो हुनुपर्छ।
- पेश गरिएको कागजातहरू मध्ये कम्तीमा 1 मा जन्म मिति समावेश हुनुपर्छ।

IDNYC कागजात सहायकमा विशेष रूपमा उल्लिखित बाहेक कुनै पनि मिति सकिएका कागजातहरू स्वीकार गरिनेछैन।

मूल कागजातहरू र जारी गर्ने एजेन्सीले प्रमाणित गरेका प्रतिलिपिहरू मात्र स्वीकार गरीनेछ; लेमिनेसन गरिएका कागजातहरू यदि तिनीहरूलाई मौलिक रूपमा लेमिनेसन गरी जारी गरिएको भए मात्र स्वीकार गरिनेछ।

## नामहरूको एकरूपता

तपाईंका सबै कागजातहरूमा भएका नामहरू एक-अर्कोमा अनुरूप हुनुपर्छ। IDNYC कार्डमा तपाईंको पहिचानको प्रमाण दिने उच्च मूल्याङ्कित तपाईंको आवेदनमा भएको नाम तपाईंको पहिचानको प्रमाण दिने उच्च मूल्याङ्कित कागजात (जस्तै पासपोर्ट, चालक अनुमति पत्र, जन्मदर्ता प्रमाण-पत्र, कन्सुलर आइडी आदि) सँग समान हुनुपर्छ होइन भने तपाईंले अदालतको आदेश, विवाह दर्ताको प्रमाण-पत्र वा कानूनी रूपमा नाम परिवर्तन गरिएको अर्को सरकारद्वारा जारी गरिएको कागजात पनि प्रस्तुत गर्नुपर्छ। आवेदकले समान नम्बरको पोइन्टको मान राख्ने दुईवटा उस्तै कागजातहरू पेश गरेको अवस्थामा, IDNYC आवेदनले फोटो समावेश भएको कागजातमा भएको नामलाई प्रदर्शन गर्नुपर्छ।

## फोटो पहिचान वा निवासको प्रमाण नभएका 14 देखि 21 वर्ष सम्मका आवेदकहरू

यदि स्याहारकर्ताको साथमा आवेदकसँगको सम्बन्धको प्रमाण प्रस्तुत गर्न सक्नुहुन्न भने फोटो पहिचान वा निवासको प्रमाण नभएका 14 देखि 21 वर्षसम्मका आवेदकहरूले आवेदन दिन सक्नेछन्। योग्य स्याहारकर्ता भनेको जन्म दिने आमाबुवा, पालन-पोषण गर्ने आमाबुवा, सौतेनी आमाबुवा, कानूनी अभिभावक, कानूनी संरक्षक, फोस्टर स्याहार आमाबुवा, बालबालिकाको सेवाहरूको लागि संयुक्त राज्य स्वास्थ्य तथा मानवीय सेवा विभाग, शरणार्थी पुनर्स्थापना कार्यालयद्वारा नियुक्त गरिएका NYC बालबालिकाका सेवाहरूको लागि प्रशासन (Administration for Children's Services, ACS) का अधिकारिक कर्मचारी वा ACS फोस्टर स्याहार एजेन्सी वा नाबालकको वयस्क प्रायोजक हुन्।

## फोटो पहिचान वा निवासको प्रमाण नभएका असक्षमता भएका आवेदकहरू

कुनै पनि उमेरका फोटो पहिचान वा निवासको प्रमाण नभएका असक्षमताहरू भएका आवेदकहरूले यदि स्याहारकर्ताको साथमा आवेदकसँगको सम्बन्धको प्रमाण प्रस्तुत गर्न सकेमा आवेदन दिन सक्छन्। कुनै पनि उमेरका आवेदकहरूका लागि दक्ष स्याहारकर्तामा निम्न समावेश हुन्छन्: विकासात्मक असक्षमता भएका व्यक्तिहरूका लागि NY राज्य कार्यालय (OPWDD), NYS स्वास्थ्य विभाग (NYS DOH), न्यूयोर्क राज्य मानसिक स्वास्थ्य कार्यालय (NYS OMH), NYC स्वास्थ्य तथा मानसिक स्वच्छता विभाग (NYC DOHMH), ACS, निर्दिष्ट गरिएका ACS फोस्टर स्याहार एजेन्सी वा OPWDD, NYS DOH वा NYC DOHMH प्रदायकका **आधिकारिक कर्मचारीहरूका साथै** OPWDD, NYS OMH, NYS DOH वा NYC DOHMH द्वारा सञ्चालित, अनुमतिप्राप्त वा वित्त व्यवस्था गरिएका **आवासीय स्याहार सुविधाहरूका कर्मचारीहरू**; विकासात्मक असक्षमता भएका **आवेदकसँग सँगै बस्न** OPWDD ले निर्धारण गरेका व्यक्तिहरू; वा आवेदकको सामाजिक सुरक्षा प्रतिनिधि प्राप्त।

## स्याहारकर्तासँग आवेदन दिने सबै आवेदकहरू

स्याहारकर्तासँग आवेदन दिने सबै आवेदकले जन्म मिति सहितको पहिचान खुल्ने कम्तीमा 2 पोइन्टको कागजातहरू उपलब्ध गराउनुपर्छ। आवेदक र स्याहारकर्ताले IDNYC कागजात सहायक स्याहारकर्ता सेक्सनमा सूचीबद्ध गरे अनुसारको स्याहारकर्तासँगको सम्बन्धको प्रमाण उपलब्ध गराउनुपर्छ। स्याहारकर्ताले फोटो पहिचान सहित आफ्नो पहिचान प्रमाणित हुने कागजातहरूको कम्तीमा 3 पोइन्ट उपलब्ध गराउनुपर्छ। आवेदकसँग निवास प्रमाणको कागजात छैन र स्याहारकर्तासँग बस्नुहुन्छ भने, स्याहारकर्ताले IDNYC कागजात सहायकमा सूचीबद्ध निवासका कागजातहरू प्रयोग गरी आफ्नो निवासको प्रमाण स्थापित गर्न सक्नुहुन्छ र आवेदक स्याहारकर्तासँगै बस्न सक्नुहुन्छ भनी साक्षी उपलब्ध गराउन सक्नुहुन्छ। सम्पूर्ण स्याहारकर्ताहरूले IDNYC आवेदनमा हस्ताक्षर गर्नुपर्छ। स्याहारकर्ताहरूको रूपमा कार्य गर्ने कर्मचारीहरूले आफ्नो कर्मचारी आइडी प्रस्तुत गर्नुपर्छ।

## घरबारबिहीन वा घरेलू हिंसाबाट आश्रितहरूका आवेदकहरूका लागि निवास

घरबारबिहीन आवासमा बसोबास गर्ने आवेदकहरूले तिनीहरू शेल्टरमा कम्तीमा 15 दिन देखि बसिरहेको र शेल्टरले निवासीहरूलाई कम्तीमा 30 दिनका लागि बस्न अनुमति दिन्छ भन्ने उल्लेख गरिएको शेल्टरको ठेगानासहितको पत्र उपलब्ध गराउन सक्छ। आवास ठेगाना कार्डमा देखिनेछ। गृह ठेगाना नभएको वा घरेलू हिंसाको आश्रित आवेदकले न्यूयोर्क सहरभित्रको निवासी भएको प्रमाणित गर्नुपर्छ तर आवेदकको स्याहार ठेगाना; वा कार्डबाट हटाइएको ठेगानाको रूपमा गैर-नाफामूलक संस्था वा धार्मिक संस्थाको ठेगानालाई कार्डमा देखाउन डिजाइन गर्न सक्छ। कुनै अवस्थाहरूमा ठेगाना नदेखाउने वा स्याहार ठेगाना देखाउने IDNYC कार्डहरूलाई निश्चित परिस्थितिहरूमा स्वीकार नगरिन सक्छ।

आफू NYS ठेगाना गोपनीयता कार्यक्रमको भाग हो भन्ने कुराको वा आफू घरेलू हिंसाको उत्तरजीवीको लागि NYC को आश्रयमा बसेको भन्ने प्रमाण उपलब्ध गराउने आवेदकले आफू न्यूयोर्क शहरमा बस्ने कुरा पनि प्रमाणित गर्नुपर्छ। उहाँहरूको IDNYC कार्डले पोस्ट बस्क प्रदर्शन गर्न सक्छ वा बिल्कुल कुनै पनि ठेगाना प्रदर्शन नगर्न सक्छ।

## सेवानिवृत्त सैनिकको पद

तपाईंलाई सैनिक सेवाको प्रमाण प्राप्त गर्नका लागि सहायता आवश्यक पर्छ भने सेवानिवृत्त सैनिक सेवा NYC विभागले मद्दत गर्न सक्छ। तपाईंले तिनीहरूलाई अनलाइन [www.nyc.gov/veterans](http://www.nyc.gov/veterans) मा गएर वा 311 मा फोन गरी पहुँच गर्न सक्नुहुन्छ।

## IDNYC कार्ड नवीकरण

IDNYC कार्डहरू कार्डको म्याद समाप्त पूर्वको नवीकरण सुरु भएको 60 दिनसम्म मान्य हुन्छ। नवीकरण अघि कार्डको म्याद समाप्त भएको 60 दिन अघि सुरु हुन्छ र 6 महिना पछि समाप्त हुन्छ। कार्डको म्याद समाप्त भएको 6 महिना पछि कार्ड खोज्ने व्यक्तिलाई नयाँ आवेदकको रूपमा व्यवहार गरिन्छ। कृपया कार्ड नवीकरणहरूमा सहायताका लागि IDNYC नामांकन केन्द्रमा जानुहोस्।

## कार्डहरूको प्रतिस्थापन

शुल्क तिर्न कठिनाई भएको भनी हस्ताक्षर नगर्दासम्म हराएको, चोरिएको वा बिथेको कार्डको प्रतिस्थापनको आवेदनको लागि \$10 डलर शुल्क लाग्छ। तपाईंले व्यक्तिगत रूपमा भुक्तानी गर्नुपर्छ र IDNYC वित्त भर्ना केन्द्र विभागमा आफ्नो प्रतिस्थापन आवेदन पेश गर्नुपर्छ।